
 

 

  令和５年第３４回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和５年１０月１１日（水）                 

午前１０時３０分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田委員長職務代理、小井委員、松島委員 

事務局 石田局長、増田次長、中野選挙法規担当係長 

開催場所  選挙管理委員会室       傍聴人 なし 

会議の結果 

及び 

主な発言 

議 案 等 結果 

議案46号 
令和６年東京都選挙事務運営協議会部会における検討課

題について 
決定 

報告34－1 
令和５年度明るい選挙啓発ポスターコンクール審査結果

について 
了承 

委 員 長 これから令和5年第34回の定例会を開会いたします。 

 ＜令和６年東京都選挙事務運営協議会部会における検討課題について＞ 

委 員 長 議案第46号について、事務局から説明をお願いします。 

局  長 

議案第46号をご覧ください。 

選挙管理委員会定例会の中で何度か協議いただいておりました、令和６年東

京都選挙事務運営協議会部会における検討課題について、今回は杉並区から検

討課題の提出は行わないことといたします。 

回答期限が10月 13 日ですので、本日の選挙管理委員会定例会で最終確認を

行い、東京都選挙管理委員会事務局に意思表示を行います。 

以上、議案第46号の説明となります。 

委 員 長 

ありがとうございました。委員の皆様、ご意見やご質問はありませんか。 

この件はこれまでも第30回、31回、32回の選挙管理委員会定例会で話し合

ってきましたが、議論の結果、今回は杉並区から令和６年東京都選挙事務運営

協議会部会における検討課題は提出しないということですね。 

局  長 

その通りです。 

障害者等への配慮や投票管理者及び投票立会人の確保についての議論があり

ましたが、東京都選挙事務運営協議会部会に検討課題として提出するのではな

く、近隣区に直接聞き取り調査を行うなどの手段で課題解決に向けての情報収

集を行っていきます。 

委 員 長 それでは、議案第46号は決定でよろしいでしょうか。 

一同 異議なし。 

 ＜令和５年度明るい選挙啓発ポスターコンクール審査結果について＞ 

委 員 長 次に、報告事項34－1について、事務局から説明をお願いします。 

局  長 報告34－1をご覧ください。 



令和5年度明るい選挙啓発ポスターコンクールの審査結果の報告です。 

協議会会長賞、区長賞、区議会議長賞、教育長賞、委員長賞、入選、佳作、努

力賞を受賞された方の氏名等は報告34－1に記載のとおりです。 

また、学校協力賞については、第31回選挙管理委員会定例会において、東京

都協力校として和田小学校、井草中学校、國學院大學久我山中学校を、杉並区

協力校として井荻小学校、富士見丘中学校を決定しております。 

なお、協議会会長賞小学生の部の作品が、東京都選挙管理委員会において入

選となりましたので、今後、全国審査に付されることになります。 

以上、報告事項34－1の説明となります。 

委 員 長 ありがとうございました。委員の皆様、ご意見やご質問はありませんか。 

委 員 長 
11 月 13 日には表彰式が行われますが、表彰式の出席対象者の方々には既に

ご案内の通知を出しているのですか。 

選挙法規 

担当係長 
今週中に送付する予定です。 

委 員 長 それでは、報告34－1についてはよろしいですか。 

一同 報告了承。 

 ＜その他＞ 

委 員 長 本日の予定されている議案・報告は終了しましたが、その他にございますか。 

局  長 決算特別委員会の報告を委員長よりお話いただけますか。 

委 員 長 

10月4日は、井口えみ区議と奥山たえこ区議から質問がありました。井口え

み区議からはボートマッチに関する質問がありました。奥山たえこ区議からは

ポスターの公費負担に関する質問がありました。奥山たえこ区議の質問に対し

ては、決算特別委員会で質疑を受けたことは選挙管理委員会定例会で議論して

まいりますと答弁いたしましたことをこの場で報告させていただきます。この

件は事務局から後日詳しい説明をいただきたいと思いますので、よろしくお願

いします。10月5日は、浅井くにお区議から選挙執行事務費に関する質問があ

りました。 

私からの議会関連の報告は、以上になります。 

その他はございますか。 

局  長 

10 月 5日、6日にかけて行われた全選連理事会・研修会は委員長を除く選挙

管理委員の皆様がご出席されましたが、どのような内容であったかご説明いた

だけますか。 

小井委員 
主には公職選挙法の改正、一票の格差の問題、インターネット投票、選挙の

ICT化等について、総務省の方からお話がありました。 

委 員 長 その他はございますか。 

局  長 特にありません。 

委 員 長 では、最後に今後の予定等について確認をお願いします。 

局  長 

次回の第35回の定例会は、10月18日の水曜日に行います。内容は、在外選

挙人名簿の登録についての議案等が予定されております。 

（議題書に沿って、10月13日以降の日程を確認。） 



 

 

 

委 員 長 
その他、ご意見、ご質問などありませんか。無いようでしたら本日の委員会

を終了します。 


